

## Чемодан дорожке денег

### Иногда багаж приходится... выкупать. По четыре евро за килограмм

Станислав БОГОМОЛОВ

В этом году в аэропорту Кольцово произошло уже 72 случая, когда пассажирам приходилось... выкупать свой чемодан. В разгар сезона отпусков корреспондент «ОГ» побывал на таможенной таможне и узнал, почему пассажиры теряют багаж и как лучше провозить... деньги.

#### Потерял багаж? Плати

И немалые суммы, доложу я вам – четыре евро за каждый килограмм плюс 250 рублей пошлины за таможенное оформление. При этом неважно, что там у вас: смена белья, дешёвые сувениры или дорогие подарки.

Сейчас недостаточно просто написать заявление на розыск потерявшегося чемодана, нужно заполнить специальную декларацию в двух экземплярах. Один себе, другой остаётся на таможне. Заявления на розыск багажа принимают здесь же, в зале прилёта, и про это пассажирам говорят сразу – заполните декларацию, бланки лежат здесь же, на стойках. Сообщается об этом и на информационных стендах: не заполните декларацию, потерянный багаж придётся выкупать. Более того, таможенники всегда готовы помочь с её заполнением. А нужно это, чтобы подтвердить в дальнейшем, что вы не воспользовались правом на беспошлинный ввоз своего багажа (весом до 50 килограммов и стоимостью не более 10 000 евро) и провоз 10 000 долларов (в эквиваленте) в кармане. Обычный багаж (на таможенном языке – несопроводяемый груз) находится через два-три дня.

Этот порядок действует ещё с июля 2010 года согласно статьям 355 и 356 Таможенного кодекса Таможенного союза. Но не обнаружив своих чемоданов, пассажиры почему-то до сих пор предпочитают закатить скандал, бежать к руководству аэропорта (кстати, совсем не по адресу) или к специальному телефону по розыску багажа, который находится в аэропорту, но уже за линией границы. После пересечения этой линии вернуться назад, чтобы заполнить декларацию, уже нельзя. А в других залах аэропорта данная процедура не проводится – таковы правила.

Как раз при мне предприниматель из Екатеринбурга Николай Геренко с сыном вырвал свои вещи: – У меня дом в Хорватии, летаю туда довольно часто и об этом порядке знаю, багаж довольно часто теряется, особенно в Москве, да и в английском аэропорту Хитроу такое нередко случается. Но нас в заблуждение ввели в Домодедово, где была пересадка и где мы пересекли границу. Я спросил про декларацию, сказали, не надо ничего заполнять, багаж транзитом уйдёт в Екатеринбург. Да они вообще там с людьми сквозь зубы разговаривают. Уже посадка началась, объявили по громкой связи, чтобы мы получили багаж,



«С вашей декларацией всё в порядке.частливого пути!»

при этом мы и заполнили бы декларацию, но тогда самолёт ушёл бы без нас... В итоге за каждый из 58 с половиной килограммов багажа пришлось заплатить по четыре евро по текущему курсу, и не в банкомат, а в бухгалтерию таможни, что находится в перелете. Вечером в Кольцово. Чаще всего в такую ситуацию попадают пассажиры транзитных и стыковочных авиарейсов: сами прошли таможенный контроль по прибытию в Россию, например, в Москве, а про свой багаж забыли – авиакомпания же обещала его доставить напрямую до Екатеринбурга.

Деньги всё-таки пахнут! К вопросу декларирования вообще надо подходить предельно внимательно. Если ваш багаж весит не более 50 килограммов, наличных денег с собой не более 10 000 долларов США (в эквиваленте) и нет товаров, подлежащих декларированию (список таковых размещён на информационных стендах таможни), можете идти по зелёному коридору. Чемоданы пропустят через сканер, и вы свободны, но выборочные досконаливые

проверки здесь не исключены. А вот если вы надумали схитрить да попались – извините, но с вами будет работать отдел административных расследований. Дело может кончиться не только штрафом. Об уникальном случае рассказывает главный таможенный инспектор Александр Петров:

– Рейсом из Оша в Екатеринбург транзитом в Дубай прибыл совершенно обычный на вид киргиз, по-русски говорил хорошо, ничего подозрительного в нём я не заметил. Пошёл по зелёному коридору, положил на сканер небольшой рюкзак. На экране вижу – деньги, и много. Спрашиваю, сколько там? Говорит, три тысячи долларов. Явно не сходится. Просим открыть. А там долларов без малого три миллиона! До обеда на машинке пересчитывали с понятиями. В прошлом году это было, разбирательство долго шло, в марте этого года вынесено судебное решение: штраф в однократном размере этой суммы, а по закону могли и двукратно назначить. Доллар за всё это время крепко скакнул вверх, и в казну ушли 163 миллиона рублей. А ведь у него не было злого умысла, просто тогда ещё не было зала для транзит-



Сканер видит всё. И деньги тоже

ных пассажиров, он и решил выйти, а по сути ведь – пересек границу. Да задекларировать ты эти деньги и иди спокойно по красному коридору, потом свободно перешёл бы границу обратно, сел в свой самолёт и улетел. По незнанию, недоразумению попал человек в такую неприятную ситуацию...

Почему люди, отправляясь за границу, иной раз указывают в декларации одну сумму, а пытаются провезти значительно больше? Хитрят? – Проблема здесь немного в другом: люди не просто указывают меньшую сумму, а вообще забывают иной раз заполнить таможенную декларацию, – поясняет главный государственный таможенный инспектор по связям с общественностью Кольцовской таможни Марина Гузикова.

По прежним правилам беспешинно можно было везти-вывезти не более 3 000 долларов США (в общей сумме в любой валюте и с учётом дорожных чеков). А на сумму более 10 000 долларов требовалось специальное разрешение Центробанка. Но с 2010 года правила изменились: теперь можно вывозить любую сумму наличных денег в любой валюте, вот только если общая сумма по курсу

#### КСТАТИ

В 2014 году границу в Кольцово пересекли 2 197 556 человек, в том числе члены экипажей. За первое полугодие 2015 года – более 670 тысяч человек. С начала года на международных рейсах багаж опаздывал за пассажирами 624 раза

ЦБ на дату поездки превысит 10 000 долларов США, наличность надо обязательно письменно задекларировать. Никаких таможенных платежей и сборов нет. Но часто люди забывают об этих правилах и тем самым совершают административное правонарушение. Которое, в свою очередь, чревато административным штрафом в размере от одной до двух незадекларированных сумм.

Почему так строго? Потому что все данные по движению валюты и рублей передаются в Центробанк для контроля за денежными потоками в стране...

То есть вези, сколько хочешь, только задекларировать. Но есть и хитрецы, которые по разным причинам не готовы сообщать государству о переводимых деньгах. Некоторые наивно полагают, что сканер на таможне пачку купюр, конечно же, покажет, а вот если расстелишь их по дну чемодана... Ну что так сказать? Кроме сканера, на вооружении у таможенников – знание психологии, богатый опыт и интуиция. А теперь на таможне есть и сби валютный контроль: с 1 июля две немецкие овчарки Гоша и Мика ищут не только наркотики, но и припрятанные деньги. Животных обучали по специальной методике на ветках, спящих и порезанных купюрах в долларах и рублях, которые представил Центробанк.

## В Екатеринбурге началась «вторая волна» зачисления в школы

Лариса ХАЙДАРШИНА

С 1 июля в Екатеринбурге стартовала запись в первый класс в школы не по прописке (для тех, кому в феврале не хватило места в престижных школах по месту жительства). Началась всё с паники: родители не смогли отправить заявление на зачисление ребёнка в образовательное учреждение через сайт госуслуг и с утра отправились атаковать школы.

– Мы не попали в гимназию №35, – рассказывает Ольга Пелепишина, мама будущего первоклассника Вовы. – Это престижная школа, считается лучшей в Кировском районе города, в неё многие стремятся. Мы живём через дорогу и были уверены, что сын попадёт в неё. В прежние годы здесь набирали по семь первых классов и места хватало всем. Но нынче взяли только 85 человек, я заполнила заявление в три ночи первого февраля – и уже не попала. Места сыну не хватило.

Тогда Ольга решила отправить сына в школу по соседству – №165. Но желающих было так много, что женщина испугалась: вдруг мест в ней тоже не хватит? Наученная горьким опытом, Ольга кинулась заполнять форму на сайте госуслуг сразу же после полуночи 1 июля. И оказалось – не получается. Её никто не предупредил, что перед этим следовало аннулировать заявление в школе, в которую сын не попал... Вариантов не оставалось: как только забрезжил свет, женщина взя-



Раньше родителям будущих первоклашек приходилось с раннего утра дежурить у школ, сейчас – поздней ночью у компьютеров разбирать в премудростях портала госуслуг. Уже в этом году в Екатеринбурге ожидают примерно на тысячу больше первоклассников, чем в прошлом, дальше их количество будет только расти, а значит, битва за место за парту станет ещё жестче

ла документы и отправилась записываться в школу №165 лично. И только здесь специалисты смогли связаться с нужными людьми, сняли прежние заявления из списка ожидающих мест гимназии №35, и сын Ольги смог официально стать первоклассником. В такой же ситуации оказались и все другие жители Екатеринбурга, которым не хватило места в первых классах в школе по прописке.

Никто не объяснил родителям, что если они уже подавали заявление через ресурс www.gosuslugi.ru, то его требуется убрать оттуда. Иначе оно так и будет стоять в очереди в ту школу, в которую пытались записать ребёнка первоначально. Второй раз заполнить форму через Интернет в таком случае уже не удастся ни маме, ни папе.

Родители столкнулись с этой проблемой лишь ночью, сразу после 00.00 первого июля, как только открылась возможность подавать заявления для поступления в первый класс неприсланных школ.

– Объявления о необходимости аннулировать заявления без зачисления делала в школах, – утверждает пресс-секретарь мэрии уральской столицы Денис Сухоруков. – Родители сами были невнимательны и не удостоверились их прочитать. Кроме того, в правила заполнения форм на сайте госуслуг эта информация также имеется, родители могли вовремя с ней познакомиться.

Действительно, за одним из кабельных баннеров на сайте www.gosuslugi.ru говорится об аннуляции. Увы, непонятно – неудивительно,

но, что мамы и папы впопыхах эту информацию не заметили. К счастью, столпотворения в школах не случилось: вчера в первый класс записывали всех желающих.

– Обычно мы набираем четыре первых класса, – рассказывает директор школы №165 Вера Васильева. – В этом году желающих больше, и мы сформируем семь классов. Кабинеты у нас есть, вопрос с учителями уже решён.

– А в нашу школу вчера не пришёл записываться никто, – разводит руками директор школы №139 Железнодорожного района Яна Гордиенко. – Все пока в отпусках. Ждём наплыва родителей в августе. Но мы не отказываем никому, даже детям без прописки, а порой и без гражданства. Все дети имеют право на образование.

## ОТЧЕТ ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ на годовом общем собрании акционеров Открытого акционерного общества «Уралобифарм»

Место нахождения Общества: Российская Федерация, 620039, г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, 31 А.  
Место проведения собрания: г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 60.  
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании: 01.06.2015 г.  
Дата и время проведения собрания: 29 июня 2015 г., 15:00.  
Общее количество голосов, которыми обладают акционеры – владельцы голосующих акций Общества по каждому вопросу повестки дня собрания: 200 051 913.  
Количество голосов, которыми обладают акционеры, принимающие участие в собрании, по каждому вопросу повестки дня собрания: 200 043 847, что составляет: 99,99 % от общего количества голосов.  
В соответствии со ст. 58 Федерального закона РФ «Об акционерных обществах» и Уставом Общества годовое общее собрание акционеров ОАО «Уралобифарм» является правомочным (имеет кворум) по всем вопросам повестки дня собрания.

- Повестка дня собрания:**
1. Утверждение годового отчета о производственно-хозяйственной деятельности Общества за 2014 год;
  2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), распределение прибылей и убытков Общества по результатам 2014 года;
  3. О дивидендах за 2014 год;
  4. Избрание членом Совета директоров;
  5. Избрание членом ревизионной комиссии;
  6. Утверждение аудитора общества на 2015 год.
- Формулировки принятых решений:**
1. Утвердить годовой отчет о производственной – хозяйственной деятельности Общества за 2014 год.  
Голосовали: за – 200043847; против – нет; воздержался – нет.
  2. Утвердить годовую бухгалтерскую отчетность, в т.ч. отчет о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), распределение прибылей и убытков Общества по результатам 2014 года.  
Голосовали: за – 200043847; против – нет; воздержался – нет.
  3. Дивиденды за 2014 год – не выплачивать.  
Голосовали: за – 200040847; против – 3000; воздержался – нет.
  4. Избрать Совет директоров Общества в составе: Гайсин Малик Фазаевич – за: 200040847; Замалева Фирдаус Усманович – за: 200040847; Муллахметова Гульсина Ахматуровна – за: 200040847; Нагимова Венера Асхатовна – за: 200040847; Шлейт Эльвира Рамильевна – за: 200055847. Против всех кандидатов – нет. Воздержался – нет.
  5. Избрать Ревизионную комиссию Общества в составе: Теремская Ольга Сергеевна – за: 200043847; Кононова Ирина Витальевна – за: 200043847; Грошева Наталья Михайловна – за: 200043847. Против – нет. Воздержался – нет.
  6. Утвердить аудитором Общества на 2015 год ООО «Аудиторская фирма «Омега»».  
Голосовали: за – 200043847; против – нет; воздержался – нет.  
Функции счетной комиссии выполнял регистратор общества – Закрытое акционерное общество ВТБ Регистратор. Место нахождения регистратора: 127015, г. Москва, ул. Правды, д. 23. Уполномоченное лицо регистратора – Сторожук Елена Валерьевна.  
Председатель собрания: Шлейт Эльвира Рамильевна.  
Секретарь собрания: Бриль Евгений Игоревич.

## ЦИФРА

# 336 детей-сирот

из 23 муниципалитетов Свердловской области отпраздновали новоселье с начала этого года. Сейчас необходимые документы на получение жилья оформляются ещё на 312 новых квартир в 30 муниципальных образованиях

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1927 году советское правительство приняло решение о строительстве в Екатеринбурге Уральского завода тяжёлого машиностроения – знаменитого Уралмаша.

В 1920-е годы Иосиф Сталин поставил перед страной жёсткую задачу: за 10–15 лет преодолеть промышленное отставание от стран Запада. Без завода тяжёлого машиностроения, который решено было построить на Урале, никак нельзя было обойтись.

Конкретное место строительства будущего УЗТМ было выбрано не сразу. Первоначально планировалось разместить новый гигант на базе Верх-Исетского металлургического завода, затем думали построить завод в Нижнем Тагиле и даже Челябинске. Наконец, определили место для строительства на северной окраине Свердловского и озера Шувакиш – его воды должны были хватить для технических нужд, рядом располагался железнодорожный узел, а главное – под землёй находились богатые залежи торфа, который предполагалось использовать в качестве топлива.

Первый камень в основании Уралмашзавода, а точнее – в фундамент цеха железобетонных конструкций – заложили только через год, 15 июля 1928 года. УЗТМ построили ударными темпами и на это ушло ровно пять лет, пуск завода состоялся 15 июля 1933 года.

Первоначально запланировали установить мощность завода в 18 тысяч тонн продукции в год, однако позже увеличили этот показатель до 100 тысяч, а затем – до 150 тысяч. На Уралмашзаводе стали производить, по существу, весь комплекс оборудования для металлургического производства, превратив предприятие в «завод заводов». А за военные годы там изготовили свыше 19 тысяч бронекорпусов, 30 тысяч полковых и танковых орудий, 5,5 тысячи танков и самоходных артиллерийских установок. 27 раз в годы войны Уралмашу присуждалась переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, которое в 1946 году было оставлено на заводе на вечное хранение. После войны завод переориентировался на мирные нужды.

**КСТАТИ**  
Кольская сверхглубокая скважина глубиной 12 262 метра была пробурена в земной коре именно с помощью буровой установки «Уралмаш-15000». Этот рекорд признан ЮНЕСКО одним из самых выдающихся достижений человечества в двадцатом столетии, в 1997 году его занесли в Книгу рекордов Гиннесса.  
Алёна ХАЗИНУРОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ГАЗЕТА зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67  
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в журнале, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2229  
Объём тираж 67 695

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.